



## 大观园

## 8成竹子开了花，自然恢复需10年

园林部门：引进新竹种，更换新型观赏竹

本报见习记者 李师胜  
实习生 王乾宇 杨国强

22日，记者从济南市城市园林绿化局获悉，省城开花淡竹已达8成，专家会诊后表示无挽救可能，景观自然恢复需要10年。济南市园林局下一步将引进新竹种，尽快让竹林景观恢复。

22日，记者在趵突泉公园内看到，万竹园中的竹子几乎全部出现花芽分化与开花现象，满地干枯的竹叶。据悉，省城公园、景区栽植竹子面积7.5万平方米，品种以淡竹为主。

“目前，公园、景区淡竹出现花芽分化的面积已达总量的80%，并随着气温升高呈上升趋

势，其它品种竹子尚未出现花芽分化及开花现象。”济南市城市园林局绿化指导处负责人称。济南市动物园最先从外地引进了淡竹，而济南市的淡竹都是从动物园引种，有血亲的关系，引种时间已经达到了50年，所以出现大面积开花现象。

由于省城大面积竹子开花，动物园内两只大熊猫叮叮与咚咚出现了食物危机。记者查看了动物园西北处的四处竹园，发现大片淡竹枯黄。

目前动物园已经和河南驻马店、安徽阜阳、四川卧龙三个有大面积竹林的城市取得联系，只要大熊猫叮叮、咚咚有需要，济南可以随时从三地调配竹子。

济南市园林局于4月18日邀请三位竹类研究专家对济南竹子开花现象进行会诊，经诊断，省城淡竹生命周期已到后期，此次开花是淡竹进入人生理成熟期后自我更新的正常现象。竹子开花死亡会留下一些小竹子，2—3年内会越来越细，越来越小，小竹子也会开花死亡，但从第4—5年起，小竹子便越长越大，不再开花，10年左右竹林完成自我更新。

竹子开花后，自我更新周期长，济南市园林局将统一引进其他观赏价值较高的竹种替换现有淡竹，增加济南市竹林景观的多样性，形成混交林，争取在2—3年内形成新景观。



22日，泉城公园的管理人员给正在开花的竹林喷水，希望竹林能多多萌发新笋，渡过开花枯死的难关。

本报记者 周青先 实习生 王乾宇 摄

## 一幼儿园自编10套广播操

孩子每天户外活动不少于2小时

本报4月22日讯(记者 李飞) 22日，天桥区幼教中心第三实验幼儿园开展阳光体育特色展示活动，该园老师自编10套广播操，每天四次集体户外活动，保证幼儿每天活动不少于2小时。

22日7时45分，是幼儿集中入园时间。在天桥区幼教中心第三实验幼儿园，记者看到，家长送完孩子后并没有立即离

去，而是和孩子一起在操场上做起了广播操，幼儿园老师在最前面领操。做完一套《最炫民族风》后，家长和孩子又做了一套武术操。

“15分钟的晨间亲子操，是老师自编的，一共10套，已经教给了家长4套，除了刚才2套，还有2套是《健康歌》和《向前冲》。”该园教导处主任卢广莉老师介绍，自上学期开始，幼儿园尝试

利用早上幼儿入园的时间，让家长和孩子一起做亲子操。

除了自编广播操，幼儿园老师还利用废旧物品制作了各种活动器材。记者在操场上看到，蹦蹦床是用废旧轮胎做成的，小推车则是PVC管和纯净水水桶结合的产物。“通过阳光体育，让幼儿从中感受快乐，养成勇敢顽强的品质，培养活泼开朗的性格。”卢广莉说。

晋江商会是我省首家异地县级商会，由海西投资控股有限公司等9家晋江籍企业发起成立，近400家在鲁晋江籍企业参会。

(通讯员 何峰)

## 资讯

## 山东晋江商会捐助贫困学子

22日，位于济南的山东晋江商会在汶上举行助学基金捐赠仪式，商会会长林时邦现场捐赠了50万元助学基金，用于资助汶上县特别是白石镇的贫困学生完成学业。山东省

服务厅举办了开放式税法宣传讲座。

据了解，赵致平的济南方言版讲解很受纳税人欢迎。活动已发放了100多份税收宣传资料，并解答了纳税人关于税收的各种困惑。

## 市中国税局有了代言人

本报4月22日讯 (记者 王茂林 通讯员 王蕾)

在第23个税收宣传月来临之际，市中国税特聘从事税收工作40余年的市中国税局退休老干部、济南话发言人赵致平为税收宣传做代言，近日在办税

服务厅举办了开放式税法宣传讲座。

据了解，赵致平的济南方言版讲解很受纳税人欢迎。活动已发放了100多份税收宣传资料，并解答了纳税人关于税收的各种困惑。

## 历山路至洪楼南路25日停水

本报4月22日讯(记者 蒋龙龙) 为配合花园路市政工程，济南水务集团于4月25日9:00至26日9:00进行施工合口。届时花园路(历山路至洪楼南路)、洪家楼西路(花园路以北)、花园庄东路等周边沿街商户用户停水。

如遇特殊原因需延时修复，将在济南水务集团官方网站和微博及时告知。如提前恢复正常供水不再另行通知，敬请居民在停水期间关闭家中水龙头，以免给您造成不必要的损失。咨询或求助请拨打“小白热线”82612319。

## 出栏一头猪亏损三百五

本报4月22日讯(记者 刘雅菲) 出栏一头猪，亏损三五百。记者22日从发改委获悉，今年受市场和成本上升等因素影响，济南养殖户普遍处于亏损状态。

据畜牧部门的价格监测显示，济南生猪出栏价格从1月6日第1周的15.12元/公斤，降至目前的10.25元/公斤左右，最低时不

足10元/公斤，已连续十三周下降，养殖企业每出栏一头育肥猪亏损300—350元。

据介绍，出现亏损一方面是去年下半年生猪价格持续走高，养殖户凭传统经验盲目扩大养殖规模。再加上市场需求疲软，饲料价格一直在高位运行，造成了目前的亏损状态。

老北京天桥绝活 吴桥魔术大戏法 水浒武艺大揭秘 五彩风车大花园 民间竞技大荟萃 传统国粹大展演

首届

水浒影视城

功夫文化节

圆您一个水浒英雄梦

谁是

水浒第109位好汉?

敬请期待……

活动时间：5月1日至3日



东平湖风景名胜区管理委员会  
山东锦绣东平水浒文化旅游发展有限公司  
旅游热线：0538-2836656/2361111

